



扩容增效,让医院车位流动起来

省会医院周边交通拥堵调查(上)

□记者 周洁 高珊

早上7点多钟就从保定赶过来了,进医院要排队,找车位也要排队,堵了一个多小时还没看上!6月20日8时30分,带父亲来省四院看病的张彦坡,绕了几圈都没找到车位。

就医高峰期停车难、交通秩序差,不仅是省四院才有的现象。连日来,记者实地走访省二院、省人民医院、省儿童医院等多家医院,发现早高峰时段大部分医院门口都排成长龙。造成医院周边交通拥堵的主要原因是什么,有没有缓解拥堵的妙招?

通过改扩建和释放存量等措施,提高停车场容量

车位已满。6月20日7时30分,省四院门口就已经摆上了醒目的标识牌。医院门外,私家车一辆接一辆地在健康路上排队,最高峰时一直从栗康街排到建设大街口。

刚刚过7时就已经被塞满。省四院保卫处副处长彭磊指着爆满的停车场说,虽然这些年医院已经加大停车位改造与安排,地上、地下扩充到400多个车位,可与每天近千辆进出车辆相比,仍然是杯水车薪。

车位数量不足几乎是各大医院的通病。石家庄市新华区交警大队副大队长孙杰提供的一组数据显示,省二院平均每天进出医院的车辆达到4000余辆,车位总数近1400个;省人民医院每天进出车辆约4000辆,车位总数700个左右。

医院要为患者提供停车保障,减少对公共交通的影响。孙杰建议,大型医院应通过新建、扩建、改建等措施,提高停车场的容量,从根本上解决停车场不足问题。

首先是要做好减法,鼓励医院员工将停车位让给就诊患者,把这部分存量释放

时,大医院附近行路难,成为医院、患者和周边市民的共同之痛。问题的症结在哪?医院门口的堵,局究竟怎样破解?如何才能让生命通道畅通有序?近日,本报记者分赴省会各大医院实地探访,和院方、交通部门、市民一道,为改善大型医院周边交通拥堵问题开出药方。《省会医院周边交通拥堵调查(上、下)》陆续刊发,敬请关注。

出来。孙杰介绍,为破除阻力,一家医院院长亲自站在门口督导,一旦有开车进院的员工当即处罚,为患者腾出几百个车位。

医院还需进一步挖掘潜力,在增加供应上下功夫。省二院安全工作处处长叶恒中建议,比如在医院现有空间设置多层立体停车位,尽可能增加停车空间。该院曾于2013年对地下停车场进行立体化改造,这一措施使车位数量大大增加。

更重要的是未雨绸缪,今后新建医院要提早进行规划,根据床位数配比建设停车位,并强制规定通过政府评估才能开工建设。孙杰表示。

分级诊疗、预约诊疗分流患者,减少入院车辆数量

6月21日22时,记者再次来到省二院停车场,虽然来自各地的患者已经四散而去,可停车场上的车却并没有明显减少。据执勤的保安介绍,每天晚上最多能腾空三分之一的车位,大部分车都长期占据着车位。

院里停车费比较便宜,一天一夜才要9块钱。叶恒中猜测,这些流不动的车位中,有些被周围居民长期占领,有些则是长期住院的病人,一停就是一两个月。

车位流动性很差,我们也是不堪重负。彭磊向记者介绍,省四院情况类似,最严重的时候,一直到24时,一个车位都腾

不出来。

最好的办法就是提高停车场收费标准,靠价格杠杆抑制一部分需求。对此,孙杰有着切身体会:带家人去北京阜外医院看病,停车一个多小时光车位费就花掉80多元钱,医院靠高收费减少非必须停车需求,院内只有三四百个车位依然能让就诊车辆秩序井然。

在没办法扩大供给的情况下,只能考虑把进入医院的车辆数量减少。叶恒中认为,假如停车费很贵,有些车就会短停或者不停,更多人会选择乘坐公共交通工具来就诊。

车位费并不是越高越好,要合理确定收费标准。有专家提醒,收费太高车位空置太多,收费太低起不到效果,高到车位总有10%左右空置,车辆进了医院能马上停车,这样才比较合理。

预约诊疗也是减少需求的重要举措。叶恒中表示,现在省二院只开放了8时至9时一个时段的预约挂号,大概有三分之一的患者通过预约进行就诊,成功分流了部分停车需求。但由于农村患者偏多,他们还不熟悉预约方法,有待进一步加强宣传力度。

增加出口、理顺秩序,提高医院内部通行率

医院里面实在走不动,只要开进去没

20分钟出不来。6月21日下午,听说记者要到院下车,出租车司机李谦就一个劲儿摆手:有些车辆说停就停,乘客扛着大包小包慢慢悠悠下车,几分钟就能把一条通道堵死,还有明明看到是出口,非要从这里进,三五分钟就堵住一大片。

除了停车场不足这个基本矛盾外,还存在单位时间内车辆进入医院通行率低的问题,由于车辆流通慢致使大量车辆滞留和积压在院外的道路上。孙杰建议,医院多方向增设车辆入口,科学理顺车辆的出入路径和方向,使车辆能快速进入和流通起来。

记者在采访中发现,省二院、省四院等医院已经开始在交通部门指导下,结合医院建筑功能布局及周边道路交通条件,增设或改变出入口。我们目前正在对这个问题进行探索,现在将出入口增加至3个,在一定程度上缓解了拥堵问题。彭磊介绍。

医院内部还要像机场一样,为急救车、探视、物流、行政等车辆设置即停即走专门车道。有专家认为,这样一些车辆能通过医院有效组织,很顺利进入门诊大厅,通过合理分流减小院内车辆拥堵压力。

然而,现在停车秩序管理仍是一个薄弱环节。往往是一两个人不按规矩停车,医院内部就乱了。叶恒中建议,交警能介入医院内部停车场进行管理,或者通过托管执法权的方式,赋予保安取证、警告等权力,通过法律的威严和力度,震慑违法者遵守规则,这样内部交通秩序就会更加流畅。

李谦建议,应在医院内设立实时显示停车场空位数量的电子提示牌,还应设立更醒目、更详细的指示标识,让司机走到哪里都能看到标识,都能尽快找到需要去的地方。

吸、以卖淫吸毒及酒驾等治安刑事案件,严重影响公共安全和公共秩序。

据统计,2017年全国因滥用毒品导致的暴力攻击、自杀自残、毒驾肇事等极端案件共有300多起。吸毒人员引发的刑事案件有17.4万起,占刑事案件总和的14%。

加强对青少年宣传教育,积极预防毒品犯罪

数据显示,截至2017年底,全国有吸毒人员234.5万名。其中,不满18岁的有4.3万名,占1.8%;18岁到35岁的有142.2万名,占60.6%。具体到我省,目前在册吸毒人员中,35岁以下青少年吸毒人员占近60%,与全国情况一样,青少年已经成为毒品滥用的主要群体。

除了积极打击毒品犯罪,还应该积极预防毒品犯罪,因为一旦染上毒品,对人的影响几乎是不可逆的,我们应该提前、主动,而不能只是后置、被动的。省强制隔离戒毒所主管教育工作的副所长冯贵福表示。

冯贵福介绍,他们除了不定期到高校、中小学宣讲,还会邀请学生到戒毒所参观,加深他们对毒品、对戒毒工作的认识。然而,在与同学们交流过程中,冯贵福意识到,当代大学生和青少年对毒品知识的了解还有较多欠缺,有待进一步加深认识。

从学校到社会应该形成一个宣传教育和监管的完整链条,环环相扣,降低大家感染毒品的概率。冯贵福建议,家庭和學校应该加强教育监管,学校可以开设相关课程,让学生们认识毒品危害,提高鉴别能力。

此外,冯贵福建议,学校还可以和戒毒机构联合,在学生中开展争做戒毒宣传员或者志愿者活动,让学生在增进自身对毒品了解、提高防范能力的同时,也能从戒毒人员经历中得以警醒,深入了解毒品的危害,从而远离毒品。

与交流。要把这些工作做好,都非一日之功,用瑞菲维的话说,需要更长时间的居留。

康会峰和瑞菲维感受到的变化,来源于河北强化人才培养和引进激励政策方面的新探索。这两年,我省在引进外籍高层次人才方面的改革,走在了全国前列,成为国务院批准向全国推广的13条改革举措之一。

创新能力不强、水平不高,是河北的明显短板。两年多来,我省推进石保廊全面创新改革试验,为破解创新短板、转换增长动力加油助力。

更多的创新平台建起来了。2017年,全省新建省级重点实验室、工程实验室、工程研究中心、产业技术研究院131个,新增院士工作站54个。

更多的优秀人才慕名而来。2017年,我省共引进各类外国专家项目502个,外国专家8125人次,柔性引进2万多名优秀人才来河北创新创业,合作项目达7000多个。

全创改如何深化

推动改革落地生根,补齐京津冀协同发展的河北短板

吃过被外企抢注专利的亏,也有过商标险些被挖墙脚的经历,博广环保技术股份有限公司副总经理姚健变得精明了!

他给记者总结了自己的经验:一是重视知识产权保护让博广的关键技术得到100%保护。二是知识产权还能换贷款,目前博广累计申请知识产权质押贷款6000万元,企业的创新研发资金实现良性循环。

谁主导知识产权,谁就拥有产业价值链的利益主导权。知识产权实力,已经成为经

我省开通12123交通安全管理语音服务热线

群众可足不出户办理交管业务

本报讯(记者高珊)6月22日,从省交管局获悉,我省已正式开通12123交通安全管理语音服务热线(以下简称12123语音热线),即日起我省群众办理交管业务、咨询交管事项、监督交管工作,只需拨打12123即可实现。据了解,我省是全国第5个开通12123语音热线的省份。

据介绍,12123语音热线采取语音自助服务和人工服务相结合的服务方式,全年365天均可拨打,语音自助服务为24小时,人工服务时间是早7时至晚9时。目前,12123语音热线可为广大群众提供的服务包括:业务办理、业务通过热线可以办理补换领机动车号牌、行驶证、驾驶证和考试预约等9项业务;查询服务,为用户提供机动车信息查询、机动车违法信息查询、驾驶证信息查询、驾驶证违法信息查询、考试预约结果查询、业务进度查询等信息查询;业务咨询及投诉,用户可进行机动车及驾驶证相关业务咨询、业务办理和交警队伍管理问题投诉、对交管工作的意见和建议等;互联网用户注册变更,为机动车所有人、驾驶人进行用户注册、修改电话服务密码、修改邮寄地址、修改注册手机号码、暂停注销账号、绑定解绑车证等服务。

石家庄市招聘300名特岗教师

本报讯(记者马利)记者从石家庄市教育局获悉,今年该市将为元氏县、井陘县分别招聘特岗教师150名。

据了解,特岗教师采取公开招聘的方式,招聘工作由市教育局具体负责,遵循公开、公平、择优和定县、定校、定岗原则。实施特岗计划的县将保证为3年服务期满、考核合格且自愿留任的特岗教师全部解决编制,特岗计划实施期内原则上不得再以其他方式补充新教师。

特岗教师将安排在县城以下乡村初中、小学和教学点,优先满足村小、教学点的教师补充需求,同时加强音乐、体育、美术、英语、信息技术等紧缺薄弱学科教师的补充。

招聘对象为全日制普通高校2018年应届和往届本科及以上学历毕业生,具有河北省户籍(或生源)的全日制普通高校2018年应届和往届师范类专业专科毕业生,不包括学前教育专业专科毕业生。其中,符合招聘条件、服务期满并且考核合格的全日制普通高校本科及以上学历的,大学生志愿服务西部计划“三支一扶”计划选聘高校毕业生到村任职工作人员,以及我省在校大学生士兵退役复学应届毕业生,人员参加招聘在笔试成绩中加5分;本地生源、所学专业与应聘特设岗位学科相同、参加过半年及以上顶岗实习的师范院校毕业生和我省在校大学生士兵退役复学应届毕业生同等条件下优先录取。

招聘流程包括笔试、面试、体检等环节,符合条件人员即日起可登录<http://sjztgqang.mikecrm.com/xuGhV2g>进行报名,网上报名时间截至6月26日17时,笔试时间为7月15日9时至11时30分。

全国首个健康微信直播课堂清河开讲

本报讯(通讯员刘作军 记者张淑会)6月22日19时30分,清河县卫生计生局开设的健康清河直播课堂正式开讲。据悉,这是全国首个健康微信直播课堂。

为充分发挥互联网+健康的优势,清河县顺应新形势,构建了县乡村三级微信网络健康服务平台,并以网络直播的形式,邀请专家在平台上开设微信直播课,向群众进行健康教育,传播健康知识。当天晚上,清河县中心医院院长孙彦荣走进健康清河直播间,向群众讲解“三减三健”相关知识。孙彦荣生动活泼的讲解,短短20分钟就吸引粉丝超过万人,大家纷纷留言点赞。

毒品花样翻新防不胜防,滥用合成毒品的吸毒人员数量快速增长

远离新型毒品的诱惑

□记者 尹翠莉

跳跳糖、奶茶、止咳水、干花、浴盐,如今毒品花样翻新防不胜防,许多新型毒品伪装成我们常见的物品,出现在酒吧等娱乐场所,新型毒品具有哪些特性,吸毒人员最初是怎样染上毒瘾的,如何远离毒品?在6月26日国际禁毒日前,带着这些问题,记者到多家禁毒戒毒机构进行采访调查。

新型毒品具有高伪装性

昨天端午节,给孩子打电话了么?6月19日,省强制隔离戒毒所教育科副科长于洋正在心理矫治室和戒毒人员刘强(化名)聊天。

没有,刘强摇了摇头,苦笑了一下,一直没有跟小儿子联系过,不想让他知道。

今年42岁的刘强原本是个成功的企业家,妻子知书达理,两个儿子聪明懂事。原本美满的一家,却被一种叫“冰毒”的东西毁了。

省强制隔离戒毒所教育科副科长尤建伟介绍,所谓新型毒品,是相对鸦片、海洛因等传统毒品而言,人工化学合成的致幻剂、兴奋剂类毒品,主要种类有甲基苯丙胺,也就是冰毒,亚甲二氧甲基苯丙胺,俗称摇头丸,还有被称为K粉的氯胺酮。

摇头丸可能很多人在电视上看到过,

它们大多色彩鲜艳,通常是刻有十字、奔鹿、三叶草等标志的小药丸,形状有圆形、方形、椭圆形、三角形等等。尤建伟介绍,新型毒品远不止这几种,还有LSD、麦司卡林以及迷幻蘑菇等等,外观越来越隐蔽,具有高伪装性,现在有些跳跳糖、奶茶、止咳水、干花、浴盐等,这些生活中常见的东西,也都成了毒品伪装的“马甲”。

统计数据显示,我省滥用海洛因等传统毒品人员存量下降,但滥用合成毒品的吸毒人员数量却快速增长。目前我省在册滥用合成毒品的吸毒人员数量已占到全部在册吸毒人员总量的88%。

交友不慎或追求刺激是染毒主要原因

我怎么也想不到会沦落到这个地步。回忆起3年前第一次接触冰毒,刘强说,那就是一场噩梦。

刘强大学毕业后跟家人一起做生意,挣了不少钱,突然没了目标,迷失了。

3年前,一个生意上的朋友为了报答他,给他介绍了一种新玩意儿——冰毒,让他尝尝鲜。

当时不觉得是平时人们说的吸毒,心想就这么一点儿小东西,我试一次应该没事。在强烈的好奇心驱使下,加之朋友的怂恿,刘强没有抵制住诱惑。谁知这一次之后,他整个人慢慢地被毒品控制了,吸食频

率越来越高,量越来越大,吸食后开始玩游戏、赌博。

交友不慎,被所谓的朋友拉下水,是很多吸毒人员染上毒瘾的主要原因。此外,还有很多人,特别是青少年,追求刺激,误以为吸毒是很时髦的东西。省强制隔离戒毒所政委王新华说。

今年刚刚20岁的小军(化名)最初接触毒品就是觉得好奇,想体验不一样的感觉。从小疏于父母管教的他,初中没毕业就开始混社会,后来成了一些迪厅酒吧等娱乐场所的常客,来省强制隔离戒毒所之前已经有4年的吸毒史了。

除了受他人和周围环境的影响,还有一些人接触毒品是因为失恋等感情变故,或者炒股失败、生意破产等突然而至的生活挫折。一时间压力太大,想借外力排遣。王新华说。

王新华还提到,除了一些被动染毒,甚至还有人把毒品当成减肥的工具。毒品会对人的很多器官造成伤害,让人骨瘦如柴,那其实是一种病态,但是有个别女性为了追求苗条身材,轻信K粉等毒品可以短时间瘦身,为达到减肥的效果而主动吸食。

毒品对社会的危害是巨大的。省公安厅禁毒总队政委田彤颜说,吸毒严重破坏社会生产力,造成社会财富的巨大损失与浪费;长期吸毒极易感染艾滋病等传染性疾病,还会诱发诸如以贩养吸、以盗抢养

(上接第一版)

数据显示,2015年,石保廊三市完成地区生产总值10529亿元、固定资产投资1.1万亿元、一般公共预算收入863亿元,分别占全省的35.3%、34.6%、32.6%,规模以上战略性新兴产业增加值占全省1/2。全省2/3的高等院校、科研机构集中在这个区域。

这个区域特征恰恰符合中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《关于在部分区域系统推进全面创新改革试验的总体方案》对于试验区域的描述:

选择若干创新成果多、体制基础好、转型走在前、短期能突破的区域,开展系统性、整体性、协同性的全面创新改革试验。系统推进全面创新改革,是破解创新驱动发展瓶颈制约的关键。

在此背景下,结合东部、中部、西部和东北等区域发展重点,围绕推动京津冀协同发展、加快长三角核心区域率先创新转型、深化粤港澳创新合作等,国家选择了1个跨省级行政区域(京津冀)、4个省级行政区域(上海、广东、安徽、四川)和3个省级行政区域的核心区(武汉、西安、沈阳)探索系统改革的有效机制、模式和先行经验。其中,河北依托石家庄、保定、廊坊开展先行试点。

这是党中央、国务院赋予河北的重要使命。省委、省政府深刻认识到推进全面创新改革试验的重大意义,把推进石保廊全面创新改革试验纳入省委全面深化改革开放和省政府重点工作目标任务,不折不扣扎实推进落实。

省委多次召开全省深化改革领导小组会议,研究加快推进全面创新改革试验,成立以常务副省长为组长,17个省直部门和石家庄、

保定、廊坊三市政府为成员单位的石保廊全面创新改革试验领导小组,统筹推进全创改试验工作。

2016年12月,省政府办公厅印发《河北省系统推进石保廊区域全面创新改革试验方案》,提出完善科技成果转化促进机制等5个方面重点推进的改革措施,并先后出台与之配套的27个指导性文件,明确了全创改工作的时间表、路线图。

改革方向再聚焦,改革重点再突出。2017年7月,省政府办公厅印发《石保廊全面创新改革试验重点改革试点方案》,重点推进知识产权质押贷款风险补偿、高校设立科技成果转化岗位、国有企业创新激励机制、金融服务业科技创新等14项含金量高、支撑性强的改革举措。

下好改革棋,闯出创新路。石保廊全面创新改革试验,为促进河北新一轮大发展注入了强劲动力。

改革带来了什么

把人才从繁文缛节中解放出来,最大限度激发全社会创新创业活力

14个!这是北华航天工业学院37岁副教授康会峰去年主持的科研项目数量,创下了他个人科研生涯的最高纪录。与之相对应的,康会峰获得的科研总经费突破了100万元。

这是改出来的结果。作为石保廊全面创新改革试验的重点改革试点高校,华航从2017年开始对科研评价制度和专业技术职称评聘进行改革。以职称评聘为例,该校把横向科研项目和成果转化收益作为对从事应用

研究人员的重要评价指标,按项目到位经费总计分,1万元计1分,由主持人根据课题组成员实际贡献分配分值。

解脱了职称的束缚,我们可以心无旁骛搞科研了。康会峰笑着说,这是他去年科研项目井喷的重要原因。

破题探路,要减虚的、重实的。华航科技处处长王曙光说,以往有些高校教师为晋升职称,想方设法增加自己的科研评价分值,申请了很多几乎没有实际价值的专利。要改变这种状况,就要在科技分类评价体系上树立新的导向,那就是以科技创新质量和实际贡献为主。

一年下来,华航收获颇丰。去年学校取得合同经费同比增长65.9%,获发明专利同比增长了109%。

石保廊全面创新改革试验,激发的不止是高校教师的创新活力,也搅动了引进外籍高端人才的一池春水。

今年1月,拿到河北首张《外国高端人才确认函》来自南非的瑞菲维·莫荣娃·拉马荷许有了新职务——河北外国语学院副校长,同时也成了我省民办高校聘请的首位全日制外籍院士。

我简直不敢相信,以为自己在做梦。幽默风趣的瑞菲维说起拿到确认函时的心情,做出掐胳膊的动作。这张确认函,可以让她获得5至10年有效、多次入境,每次停留180天的权利。

停留期延长、手续更便捷,这让瑞菲维能够下定决心离开家乡,到河北高校担任全日制教学副校长。她在这里教授塞茨瓦纳语,组建南非研究中心,推动开展中非教育合作